



湖南工艺美术职业学院
HUNAN ARTS AND CRAFTS VOCATIONAL COLLEGE

工作简报

2024 年第 6 期（总第 30 期）

党政办公室

2024 年 8 月 18 日编印

目 录

【主要工作】

1. 学校举行 2024 年大学生暑期“三下乡”社会实践暨“青春红色筑梦之旅”活动启动仪式
2. 学校邀请罗宏才、吴国欣来校作学术讲座
3. 学校举行廉洁文化专题宣讲
4. 学校举行庆祝中华人民共和国成立 75 周年主题演讲比赛
5. 学校党委书记陈鸿俊赴深圳开展访企拓岗促就业专项行动
6. 湘台教师创新人才培养研讨会嘉宾来校参观
7. 学校承办课赛融合与技能训练服装设计与工艺（轻工纺织）培训班
8. 学校协办大湾区数字创意新技术论坛暨教育部职业院校数字设计类专业委员会 2024 年工作会议
9. 学校召开安化“百村”标志设计项目工作研讨会

10. 学校承办 2024 年国家级项目中职班主任育人能力专题研修培训班

【重要会议】

1. 学校举行庆祝中国共产党成立 103 周年暨“七一”表彰大会

【重大成果】

1. 我校学子荣获“2024 年度湖南省普通高校优秀大学生党员”荣誉称号

2. 我校在 2024 年湖南省职业院校教师职业能力比赛中喜获佳绩

【主要工作】

1. 学校举行 2024 年大学生暑期“三下乡”社会实践暨“青春红色筑梦之旅”活动启动仪式 7月3日下午，在致美楼 206 会议室举行 2024 年大学生暑期“三下乡”社会实践暨“青春红色筑梦之旅”活动启动仪式。学校党委书记陈鸿俊，副校长彭泽立出席，团委书记孙魁主持启动仪式。学生工作部负责人，各二级学院党总支书记、副书记，各团队社会实践指导老师和参与社会实践的学生共计 100 余人参加启动仪式。陈鸿俊强调，“三下乡”社会实践活动对学生是专业实践和意志磨炼的机会，鼓励青年学子积极投身实践，知国情、察社情，能够结合知识与实践，努力追求知行合一；此外，提倡增强合作意识，共同完成任务。启动仪式上，彭泽立授旗给社会实践团队，陈欣欣副部长介绍了暑期“三下乡”和“青年红色筑梦之旅”活动安排情况。最后，全体志愿者进行了宣誓，这个活动不仅有助于学生的个人成长和职业发展，还能够促进他们对国家和社会的深入了解，以及红色文化的传承与发展。

2. 学校邀请罗宏才、吴国欣来校作学术讲座 7月5日下午，学校特邀上海大学上海美术学院教授、博导、上海大学美术学博士后流动站合作导师罗宏才，同济大学设计创意学院教授、教育部“长江学者”评委吴国欣来校作专题学术讲座。学校党委书记陈鸿俊出席，副校长张华主持讲座。讲

座开始前，陈鸿俊向罗宏才颁发了客座教授聘任证书。罗宏才以“艺术院校的学术评价与被评价：以课题申报技术路线为中心”为主题，结合《2024年度国家社科基金艺术学项目申报公告》为例，深入分析了国家社科基金艺术学项目、国家艺术基金项目课题申报时应该着重关注的要点；吴国欣则以“世博会展示与创新设计”为主题，通过分析2010年上海世博会波兰馆、新西兰馆、日本馆等各国展馆，讲解了传统与现代结合、设计与文化交融的设计理念，并对学校湘绣、湘瓷专业的发展提出了意见与建议。各科研团队人员、专任教师等100余人聆听了讲座，与会人员均表示从中得到了启发。

3. 学校举行廉洁文化专题宣讲 7月8日上午，学校邀请益阳市委党校副校长周铁涛来校在致美楼206会议室举行廉洁文化宣讲。学校党委副书记汪泳波主持，全体中层及以上干部参加。周铁涛以《加强新时代廉洁文化建设》为题，从新时代廉洁文化建设为推进全面从严治党向纵深发展提供重要支撑、深刻领会习近平总书记关于新时代廉洁文化建设的重要论述、加强新时代廉洁文化建设的路径等三个方面作了宣讲。他指出，要通过强化清廉思想、培育廉洁文化、培养自律道德、发挥教育作用、倡导廉洁风尚、加强组织保障等措施，加强新时代廉洁文化建设。本场宣讲观点鲜明、

内容丰富，具有很强的思想性、理论性和指导性，让廉洁自律的理念更加深入人心。

4. 学校举行庆祝中华人民共和国成立 75 周年主题演讲比赛 7月8日，在致美楼 206 会议室举行“奋进新时代 团结谱新篇”主题演讲决赛。学校副校长彭泽立，宣传统战部部长黄璜，公共课教学部主任赵继学以及益阳医专、益阳师专宣传部负责人出席活动并担任评委。益阳校区各党总支、直属党支部书记、师生代表等共 100 余人观看比赛。在决赛中，10 名基层党员选手围绕庆祝新中国成立 75 周年，回顾历史成就与经济社会发展，结合民族团结教育和个人经历，热情洋溢地歌颂成就、展望未来，展现了新时代美院人的责任感与贡献。经过角逐，比赛决出一等奖 2 名、二等奖 3 名、三等奖 5 名，获奖者获颁荣誉证书。此次活动是学校庆祝新中国成立 75 周年的系列活动之一，旨在深化师生的爱国主义教育和民族团结意识。

5. 学校党委书记陈鸿俊赴深圳开展访企拓岗促就业专项行动 7月10日，学校党委书记陈鸿俊率队赴深圳开展访企拓岗活动，走访深圳洲明科技股份有限公司、雅昌（深圳）艺术中心等企业。陈鸿俊一行参观了洲明科技 LED 展厅，了解了公司发展、荣誉和业务，以及 XR 虚拟拍摄技术。燕晓山院长介绍了数字艺术学院情况，校企双方表达了在数字创意领域合作培养人才的意愿。10 日下午，陈鸿俊一行参观了雅昌艺术中心等地。陈鸿俊赞赏雅昌在数字化展览古籍古画

方面的贡献。雅昌文化集团人力资源总监廖春兰赞扬学校在湖湘非遗文化传承上的成就，并期望学生能来雅昌学习交流，希望与学校合作，推广湘绣、湘瓷等非遗文化。此次走访增进了学校与大湾区相关企业的互动交流，旨在推动学校的专业数字化建设更加契合数字时代的需求，进而提升学校教学与人才培养质量。同时，这也深化了产教融合，有力推动了产学研一体化的协同发展。此次访企拓岗活动不仅加强了学校与企业的交流与合作，也为教育质量的提升和文化遗产提供了良好的机遇。

6. 湘台教师创新人才培养研讨会嘉宾来校参观 7月12日上午，参加湘台教师创新人才培养研讨会的嘉宾一行来校参观，益阳市委办工作人员等陪同参加。学校党委副书记汪泳波接待，与嘉宾亲切交流并赠送礼物。研讨会嘉宾先后参观了学校视觉传播设计学院毕业设计作品展和技术技能人才成果展，参观过程中，全国技术能手、湖南省五一劳动奖章获得者、手工艺术学院教师谭子林，全国技术能手、湖南省五一劳动奖章获得者、湘绣艺术学院教师刘艳冰为大家展示了泥塑、刺绣等技艺。嘉宾们参观后，盛赞了学校独特的教育理念和显著的办学成就，他们期待未来能进一步加深交流与合作，相互学习、相互启发，共同促进两岸青年之间的友谊与理解。

7. 学校承办课赛融合与技能训练服装设计与工艺（轻工纺织）培训班 7月11日，在致美楼206会议室举行职业院校教师素质提高计划2024年国家级项目“课赛融合与技能训练服装设计与工艺（轻工纺织）培训班”开班典礼。来自全省各地的40位中职服装教师参加为期19天的培训。学校副校长刘英武及校企合作处、服装艺术设计学院负责人参加开班典礼，会议由校企合作处处长凤建煌主持。开班典礼上，刘英武介绍了学校基本情况，并对学员提出了四点希望；服装艺术设计学院党总支书记、院长高建民介绍了培训班安排。开班典礼后，组织人事部部长刘光平作了题为《师德核心——践行教育家精神》的主题讲座。该培训项目是“职业院校教师素质提高计划”的一部分，致力于让教师掌握岗位技术标准和技能大赛要求，并将这些标准融入课程，提高专业技能。

8. 学校协办大湾区数字创意新技术论坛暨教育部职业院校数字设计类专业委员会2024年工作会议 7月9日至10日，大湾区数字创意新技术论坛暨教育部职业院校艺术设计类专业教学指导委员会（以下简称“教指委”）数字设计类专业委员会（以下简称“数字设计专委会”）2024年工作会议在广东中山举行。来自全国48所院校和6家企业的120余位代表出席了会议。本次会议由教指委指导，数字设计专委会主办（我校为主任单位），中山职业技术学院、中山市

中等专业学校承办，完美世界教育科技有限公司、全国数字创意行业产教融合共同体、世界华人美术教育协会职业艺术教育专业委员会和我校共同协办。会议主要围绕大湾区数字创意新技术发展、数字设计类专业委员会 2024 年度工作要点等方面进行研讨。9 日上午，学校副校长刘英武和数字设计专委会副秘书长、数字艺术学院院长燕晓山主持分别主持会议，教指委副主任、数字设计专委会主任、学校党委书记陈鸿俊介绍了数字设计专委会 2024 年的主要工作任务。本次论坛的举办，不仅汇聚了大湾区丰富的数字创意资源，深化数字创意产教融合，为全国数字创意行业发展注入了新活力，更为数字设计专业和职业教育的未来发展贡献了大湾区的智慧和力量。

9. 学校召开安化“百村”标志设计项目工作研讨会 7

月 15 日，学校召开安化“百村”标志设计项目工作研讨会。学校党委书记陈鸿俊、校长夏能权出席会议，副校长刘英武主持会议。组织人事部部长刘光平，宣传统战部部长黄璜，校企合作处、视觉传播设计学院、环境艺术设计学院、学校驻安化县尤溪村工作队负责人及专任教师代表等参加会议。陈鸿俊强调，安化“百村”标志设计是学校服务乡村振兴战略的重要举措，需明确项目时间节点、部门分工、内容标准、任务细化和保障措施，确保“百村”设计项目顺利进行。夏能权强调，各部门需高效协作完成“百村”设计项目，确保

以展现学校特色和师生专业能力为主的设计成果落地并展示，并建立激励机制，促进教师参与。刘英武指出，需深入调研并与村民、村委及政府部门沟通，收集信息，组建优秀教师团队，明确分工，确保项目高标准完成。会上，校企合作处处长凤建煌汇报了安化“百村”设计项目进展和计划，与会人员分别就进一步高效推进安化“百村”标志设计项目充分发表了意见并展开了深入研讨。

10. 学校承办 2024 年国家级项目中职班主任育人能力专题研修培训班 7 月 15 日，由湖南省教育厅主办、学校承办的 2024 年职业院校教师素质提高计划国家级项目中职班主任育人能力专题研修在致美楼 206 会议室举行开班典礼。学校副校长刘英武、校企合作处负责人，来自省内各地的 50 名中职班主任参加开班典礼，校企合作处处长凤建煌主持开班典礼。刘英武在讲话中介绍了学校基本情况、职业院校教师培训基地建设情况，学校具有工艺美院特色的“三段衔接、六环施训”培训模式，对学员提出了三点期望：一是坚定理想信念，强化使命担当；二是深化理论学习，提升专业素养；三是创新工作方法，注重实践探索。

【重要会议】

1. 学校举行庆祝中国共产党成立 103 周年暨“七一”表彰大会 7 月 1 日，在致美楼五楼学术报告厅举行庆祝中国共产党成立 103 周年暨“七一”表彰大会。全体党委领导班

子成员以及全校师生党员、离退休党员代表等 450 余人参加大会。党委书记陈鸿俊在讲话中重温了党的光辉历程，回顾了党的十八大以来，在以习近平总书记为核心的党中央领导下，党和国家事业取得的全方位、开创性的历史成就。党委副书记、校长夏能权在主持会议时强调，学校各级党组织要加强理论学习，以高质量党建推动学校事业的高质量发展。会议对 10 个党组织、39 名党员和 10 名党务工作者进行表彰。

【重大成果】

1. 我校学子荣获“2024 年度湖南省普通高校优秀大学生党员”荣誉称号 近日，中共湖南省委教育工委印发《中共湖南省委教育工委关于表彰 2024 年度湖南省普通高校优秀大学生党员的通报》，我校环境艺术设计学院李佳原荣获“2024 年度湖南省普通高校优秀大学生党员”荣誉称号。

2. 我校在 2024 年湖南省职业院校教师职业能力比赛中喜获佳绩 近日，为期 4 个多月的湖南省职业院校技能竞赛教学能力比赛圆满落下帷幕。我校推荐的 6 个参赛团队在全省 870 个院校提交的作品中表现突出，金晶团队荣获一等奖，易慎、李菊、郭绯绯、熊雪姣、胡赞团队分别荣获二等奖。

责任编辑：黄璜、李清良、张禹
